

Курышева Алла Владимировна,
опекун,
Советское подразделение



С любовью и доверием

Эта история началась в 2020 году. Случилось так, что ребёнок стал ненужным для своих родителей. И его воспитанием стали заниматься мы – бабушка и дедушка.

Первый год Олега в нашей семье – адаптация к новым условиям и правилам поведения. Ребёнку нужно было время, чтобы понять, какое поведение приветствуется, а какое является нежелательным, и почувствовать, что он нужен и любим. Особое внимание мы уделяли развитию внука: вместе играли, посещали экскурсии, изучали достопримечательности нашего города, ходили в походы.

Чтобы научить ребёнка быть самостоятельным, мы вовлекали его в домашние хлопоты, просили помочь даже тогда, когда прекрасно справлялись сами. Учили всему понемногу и, главное, учили играючи. Хвалили и благодарили за сделанное. Сегодня Олег охотно помогает по дому, может приготовить несложное блюдо, всегда убирает за собой. Наводит порядок везде!

С обучением и дополнительным образованием всё складывается успешно. С первого класса Олег ходит в музыкальную школу, в группу «театрального искусства». За четыре года он завоевал очень много дипломов,

но самый его почётный – в честь «75-летия Победы». Олег занял I место среди чтецов и получил приз.

В чём секрет нашего успеха? Наверное, в том, что мы всё делаем вместе: учим стихи, тексты ролей для спектаклей, читаем, поём, словом, увлекаем своим примером.

Иногда дедушка берёт Олега на свою работу. Сам показывает ему, как наладить ту или иную технику, объясняет всё, как взрослому. И ребёнку это нравится. Дед для него и авторитет, и пример.

Олег задаёт очень много вопросов, ответы на них я не всегда знаю. Приходится заново самой учиться. Бывает так, ребёнок скажет какое-то слово, а я это слово не знаю. Но мне не стыдно, я спрашиваю, что оно означает. Олег отвечает.

Я поняла главное – внук побуждает нас меняться вместе с ними и осваивать новое. И это здорово!

Несмотря на то, что Олег очень ласковый, с возрастом он стал показывать характер. Но нас это не смущает, потому что мы умеем найти конструктивное решение. Однажды Олег заявил, что устал от «театралки». Мы сумели убедить, что навыки, которые он получает, обязательно пригодятся в будущем. А как он вдохновляется, когда на его концерты приходят друзья и радуются за него! Это дорогого стоит.

Бывает, утверждая свою линию, Олег выходит за грань допустимого: говорит слишком эмоционально и делает далеко идущие выводы. Я понимаю, что спорить не стоит, всё равно ни о чём не договоримся, и, скорее всего поссоримся. Надо дать ребёнку остыть. Перевожу тему. К незавершённому разговору мы вернёмся позже.

Олег доверяет мне свои тайны и ничуть об этом не жалеет, потому что я стала ему старшим другом, умею хранить секреты и оказывать поддержку в трудных ситуациях.

Мой совет родителям – любите своих детей такими, какие они есть и доверяйте им. Без доверия и любви, никогда ничего не получится. Передавайте детям свои умения, доброту, любовь и щедрость. Не ждите быстрых результатов, будьте терпеливыми, и тогда у вас всё получится.